
Summary of Student satisfaction Survey 2020 -2021 

I) Curriculum 

90 % of students are marked the online orientation programme excellent and good which 

means the students agreed that the institute is conducting it. For the introduction to 

curriculum, 92% students are satisfied and is being conducted in the college. the rules and 

regulations with respects to internal assessment and examinations is conducted in the college 

and the students are strongly satisfied with the same. 

II) Teaching Learning  

The communication skills of most of teachers is marked are extremely satisfied by 95 % 

students. 95 % students are highly satisfied with approach to teaching while 85 % students 

are satisfied with the use of ICT in teaching and learning while imparting lessons.92 % 

students are truly satisfied with the overall teaching quality  

73 % students are agreed on paper discussion done after the exam in the class. teachers 

illustrate concepts through examples and applications is agreed by students and 90 % students 

are strongly satisfied. 82 % students are highly satisfied with the fact that the college 

conducts remedial classes.87 % students are strongly satisfied and agree with the fact that the 

teachers use centric methods for enhancing learning experience. 97 % students are extremely 

satisfied with the fact that the faculty motivate to express and clarify doubts in class. 

III] Infrastructure 

The lecture halls of the college and the facilities in the demonstration rooms are strongly 

satisfied by 74 % while 75 % students are quite satisfied with the central library and reading 

hall infrastructure. 77 % students are strongly satisfied with the facilities of the book issue 

timings, xerox facility etc. 73% students are highly satisfied with the digital library. only 72% 

students are just satisfied with the canteen facility students have recommended that there 

should be a separate canteen facility for the institute with some healthy options available in 

the institute  

IV] Research 

85 % students are strongly satisfied with the fact that adequate opportunities were provided to 

them for research projects. 63 % students are partially satisfied with the fact that funds are 

granted to the students by the college for research.89 % students are satisfied with the fact 

that funds are granted by the college for presenting research in conferences.89 % students are 

strongly satisfied with the fact that the interested students are encouraged to participate in 

quiz, workshops, debates, conferences, etc. while 10.4% of students disagree which proves 

that students are motivated to participate. 

V] Student Support 

85 % students are quite satisfied with the student mentor/ ward teacher system. For student 

counselling cell, 74 % students have marked as excellent, 79 % students are very satisfied 

with grievance redressal system in the institute, 69 % students are much satisfied with the 

basic health services centre 



96.6 % students are strongly satisfied with the fact that students are encouraged to participate 

in cultural activities and events in the college or outside.  

88.8 % of students are strongly satisfied with the fact that encouraged to participate in sport 

activities/ events in college or outside while 13.2 % of students disagree with the same. 

Hence, it shows that students are encouraged to take part in sport activities and events in 

college or outside.  

Conclusion  

 Students have expressed overall satisfaction regarding Orientation Programme (90%), 

introduction to curriculum (92 %).  

 Students have expressed overall satisfaction regarding the communication skills of 

teachers (95%), approach to teaching (95%)  

 Teaching learning section has obtained majorly highest score among all the sections 

in the survey. 

 The students are extremely satisfied with the mentorship programme, Grievance 

Redressal system and counselling cell.  

 Scholars have recommended that there should be more encouragement by the teachers 

in pushing the students to participate in the activities. 

 Students have acknowledged the teacher’s attitude towards teaching and fairness in 

evaluation. However, they have asked for more interactive session. 

Recommendations from the Survey 

 The Canteen facility in the campus needs improvement 

 Teachers should help to improve student’s communication and personality skills. 

 Explaining of topics in the local language so that students understand better 

 More focus should be on practical. 

 Institute should organise more guest lectures demonstrations and competitions related 

to industry  

 


